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六甲アイランド CITY自治会

『平成３１年１月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 平成３１年１月２６日（土）１０時００分～１１時４０分

■ 開催場所 RICふれあい会館

■ 役員総数（９２名） 出席者４９名、委任状６名。規約第１６条２項により役員会が成立。

■ 承認事項

・初参加者Ｅ１１隅田氏、金澤氏、Ｅ４草野氏、Ｗ３ラッダ氏を紹介し承認。

■ 特別報告事項

・ウェスト、イースト大通りの荷捌き用車両の駐車規制緩和についての説明。『東灘警察交通課より』

近年の通販による宅配件数の伸びにより、宅配業界からの要請が背景にある。労働者負担の軽減とひ

いては住民への時間通りへの配送サービス向上を効果として期待する措置。東灘区でも駐車許可証の申

請は右肩上がりで、特に六甲アイランド地区が最も多いことで両大通りを規制緩和措置する方向で検討

している。

※Ｗ４役員より、南北の通りだけで東西は対象外であるか。⇒その通り。

※Ｗ20役員より、他の道路で駐車する場合は従来通りの申請が必要であれば一部の通りだけでは実

質の効果は疑問に残り矛盾を感じる。

※Ｅ６役員より、そもそもの背景には業界の要請であり、住民サービスとしての効果は薄いのでは。

※Ｅ３，Ｗ４役員より、他の地区での実例数値をもって説明すべきでは、等の意見があった。

■ 報告事項

①防災担当者会議報告【酒井生活安全部副部長、宮脇副会長】

・ 1月 19日の防災担当者会議では「１．１７街区防災訓練」の報告があり、昨年と比べて事前の準備や

告知の効果があり、参加者は増え、街区よっては対策本部を立ち上げることができたところもあり、手

ごたえを感じてきている。2月には具体的な数値でもって報告したい。

・ 2月は 2/16（土）10時からふれあい会館で予定しています。 3月 10日（日）の「３．１０地域防災

訓練」への取り組みについて行います。

②総代会までのスケジュール及び年間スケジュールについて【熊谷総務副部長】

・ 6月 9日の総代会までのスケジュールについて報告。

次期会長互選について、３月度で会長を互選し承認しますので、立候補者がございましたら申し出

をお願いします。新執行役員についても３月度で承認いただきます。

４月度の役員会を出席率や資料配布期間等を鑑み連休のスタートとなる２７日を避け、４月２０日に

変更します。

・年間スケジュールはホームページに記載しておりますので、各街区の行事と重ならないように参考

にしてください。
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③ゴミポイ捨て防止キャンペーンについて【川原環境副部長】

・毎月第２土曜日に実施しているゴミポイ捨て防止キャンペーンですが、１月は１２日に実施し、約２０

０個のティッシュを配布しました。

・次回は２月９日（土）７時１５分よりアイランドセンター駅前で実施予定ですので、できるだけ多くの

方にご参加お願いします。

④ホームページアクセス状況について【髙木広報副部長】

・ユーザー、新規、セッション、ページビュウともに昨対比大幅増加となっています。詳細はホームページ

に掲載しています。特にページビュウについてはドッグラン、アメリオのページが影響しているものと思

われます。

⑤ＢＢＱ広場の活動実績報告【柏井副会長、会長】

・昨年の８月から１１月末までの利用者の地域、営業日数、人数、時間、区画数、利用料金、商品売上等の

数値を別紙で報告しました。トータル利用人数は１，８３４名で売上合計は５９９，１００円でした。

・収支については８月９月は単月で赤字、９月１０月はそれぞれ黒字となったが、累計で３６万程の赤字と

なりました。来年からは屋根の増設もあり需要は伸び、収支については問題ないと予測しています。

・今年の赤字については特別会計の災害特別準備金から補填することとします。来年度の黒字から返済して

いく予定です。

⑥リバーモール歩道舗装工事第３期について【宮脇副会長】

・リバーモールの歩道のユニバーサル化の工事の第３期（最終）は今年の１月中旬から３月下旬を予定して

います。施工個所は３か所（Ｅ３側、リバーモールウェストロータリー付近、E11からドッグラン近辺ま

で）です。

⑦コンテナ車両待機場について【会長】

・昨年１２月からコンテナ車両待機場が本格的に運用開始されました。

新マンション前に駐停車されないように、東西に分かれて待機できるようにしています。

⑧大阪湾岸線工事関連、樹木移植工事について【会長】

・湾岸線道路予定地の樹木を移植と撤去工事が１月から始まります。高木については７９本中２９本の移植

中木は２１本中１３本、低木は５３１４中５２６０を移植し、他は撤去します。（枯れ死、病気等のため）。

⑨街の将来部会からのアンケート実施【会長】

・甲南大学教授が作成し、全戸にアンケートを実施予定ですので、回収にご協力お願いします。

【作成日】平成３１年１月２７日（日） 【作成者】松本 啓二 【議事録署名人】實光 良夫
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六甲アイランド CITY自治会

『平成３１年 2月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 平成３１年２月２３日（土）１０時００分～１１時５０分

■ 開催場所 RICふれあい会館

■ 役員総数（８８名） 出席者４６名、委任状６名。規約第１６条２項により役員会が成立。

■ 報告事項

①防災訓練関連報告【宮脇副会長】

・「１．１７街区防災訓練」の街区別の数値での報告を行った。対策本部の人数、安否確認所要時間、安否

確認方法など。

・事前の広報活動や告知を行い参加者を増やすことができた。各街区で災害対策本部を立ち上げることが

重要で、これにより住民動向の情報収集や発信もできるようになる。

安否確認方法も安全カード以外でも一人暮らしの方の確認なども行う必要がある。

・ 3/10地域防災訓練について。3/10（日）10時より、シティヒル東緑地公園にて、東灘消防署による応急担

架と消火器の訓練。手動ポンプによる水くみ出し訓練。エンジンポンプの試運転。11時から非常食の試食

会を行います。

・防災の手引きの紹介と全戸配布することを報告。

②ゴミポイ捨て防止キャンペーンについて【金堂環境部長】

・毎月第２土曜日に実施しているゴミポイ捨て防止キャンペーンですが、２月は９日に実施し、約２５０個

のティッシュを配布しました。

・次回は３月９日（土）７時１５分よりアイランドセンター駅前で実施予定ですので、できるだけ多くの

方にご参加お願いします。

③広報誌発行について【安達広報部長】

・六甲アイランドだよりは３月１０日に発行し全戸配布の予定です。

④ホームページアクセス状況について【髙木広報副部長】

・ユーザー、新規、セッション、ページビュウともに昨対比大幅増加となっています。詳細はホームページ

に掲載しています。特にページビュウ（4000ページ）についてはドッグラン、アメリオのページが影響し

ているものと思われます。

⑤総代会関連（活動報告活動方針案）【熊谷総務副部長】

・次期会長互選について、３月度で会長を互選し承認しますので、立候補者がございましたら申し出

をお願いします。新執行役員についても３月度で承認いただきます。

・会長及び各専門部の事業報告案及び活動方針を読み上げ。

各役員より指摘事項がありましたので、次月度で修正いたします。

⑥総代会活動報告活動方針案までのスケジュール及び年間スケジュールについて【熊谷総務副部長】

・ 6月 9日の総代会までのスケジュールについての確認。
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・３月度４月度のスケジュールの確認。４月度は第３土曜日に役員会を開催します。

・年間スケジュールはホームページに記載しておりますので、参考にしてください。

⑦ゴミ出しボランティアの状況について【柏井副会長】

・まちかどネットで呼びかけしている、ゴミ出しボランティアの申し込み状況を報告。

現在１１名+１名の利用者と申込者ありました。サポーターは１４名で対応しています。マッチング待ち

は３名でサポーターは１２名が登録しています。中には小学生もいます。

⑧まちの将来部像アンケートについて【会長】

・甲南大学西村教授作成のアンケートが全戸配布されています。回答と収集のご協力をお願いします。

締め切りは２月２８日です。3月 1日に業者が回収に回りますのでよろしくお願いします。

⑨ファッションプラザへの入居者が決定【会長】

・元の映画館の階を含めて 2フロアがＥスポーツ会場になります。ＭＢＳ，ユニテック、ピクセルカンパニ

ー（ゲームソフト開発企業）が入居します。空きスペースには商業施設を入れる予定です。

２０２０年オリンピック前には入居予定。

⑩バーベキュー広場予定【会長】

・４/６から５/６までの土日祝日にオープン。７日から屋根工事の予定。７/２０～８/３１までは夏休み期間

で全日オープン予定です。。

⑨荷捌き用車両の駐車規制緩和について【会長】

・ウェスト、イースト大通りの荷捌き用車両の駐車規制緩和加え、東西に延びる道路（地図で説明）につ

いても対象にする案がある。ご意見を頂戴したい。

宅配業界と警察の事務処理を緩和したい意向はある。また時間規制が可能なので住民の監視も可能となる。

前回と同じく具体的数値をもって検討すべきでは等の意見があった。また賛成の意見もあった。

⑩その他質問

・アイランド北口の歩道橋の工事は現在アスファルトになっているが、そのままなのか。

⇒タイルではなく塗装するとの情報がでたが、再度確認します。

【作成日】平成３１年２月２４日（日） 【作成者】松本 啓二 【議事録署名人】實光 良夫
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六甲アイランド CITY 自治会

『平成３１年３月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 平成３１年３月２３日（土）１０時００分～１１時２０分

■ 開催場所 RIC ふれあい会館

■ 役員総数（８８名） 出席者４５名、委任状６名。規約第１６条２項により役員会が成立。

■ 承認事項

・ 初参加者Ｅ３新街区代表者を紹介し、承認。

■ 報告事項

① 広報誌発行について【安達広報部長】

・ 六甲アイランドだよりは３月２２日に各街区に配布しました。本日以降に各自の手元に届くと思われま

すので、ご確認ください。

② ホームページアクセス状況について【髙木広報副部長】

・ ２月２１日から３月２０日までの状況で、前年比２００％前後のアクセスがありました。ページごとの

訪問数の傾向としては、ドッグランに関するページが昨年掲載を始めて以降ずっとトップですが、今まで

殆ど見られていなかった大阪湾岸道路西進部（六甲アイランド地区）事業協議会に関するページの訪問者

が増えてきています。

これらのことは、昨年から続けてきている「活発な自治会活動」というものが、反映していると思われ

ます。

③ 地域防災訓練関連報告【宮脇副会長】

・ 今年の地域防災訓練は、今回発行の六甲アイランドだよりにも書かれているとおりですが、当日雨だっ

たこともあり開催をかなり迷いましたが、「できる所までやる」ということで開催しました。

結果としては、タンクからの給水訓練において手動ポンプの作動による訓練まではできましたが、エン

ジンポンプによる訓練は来年に持ち越しとなりました。

・ 今年は六甲アイランドと向洋の両青少協の協力を得て、非常食の簡単な試食会を行いました。これから

も新しい非常食の提案・紹介ができればと思っています。

④ シティヒルウォーク関連【岸本事業部長】

・ ３月２４日から２週間、チューリップ祭が開催されます。

・ シティヒルウォークは３月３１日に第２１回が開催されます。当日は役員でイベントなどの受付を行い

ますが、もし協力いただける方がいましたら当日朝１０時までにイベント広場まで来てください。

当日は桜の見ごろと思われますので、桜も見ながらシティヒルを回っていただければと思います。

⑤ 「春のクリーン大作戦」協力依頼関係【金堂環境部長】

・ 「春のクリーン大作戦」が５月２６日（日）に開催されます。チラシ等は次回の役員会で示しますが、

各管理組合にはリーダーになってくれる方を募集しますので、４月２０日（土）までにふれあい会館へＦ

ＡＸあるいは自治会へのメールにご返事をお願いします。
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・ ４月２０日（土）に、ごみポイ捨て禁止の啓発活動を行います。アイランドセンター駅の改札前に７時

１５分に集合し、７時１９分から７時５１分までの間に島外から入ってくる６本の電車の利用客に対し、

啓発のスピーチとティッシュの配布を行います。参加される方はご連絡をお願いします。

■ 審議事項

① 第８回バラ祭り予算案について

・ ５月１１日（土）から開催される第７回バラ祭りについてその予算案が提示され、承認を受けました。

・ オープニングイベントでの演奏は、昨年の方が今年は来ることができないので別の方で計画しています。

・ ポストカードを今年も３千枚ほど作り、４月頭あたりに情報交流センターに預けて配布できるようにし

ます。

・ 今年は神戸国際大学の白砂ゼミ生が店を出したいとのことなので、皆様ご協力をよろしくお願いします。

※ Ｗ３役員から質問。昨年はバイオリニストの演奏で足を止められた方もいて、素晴らしい時間を過ご

すことができたと思うが、今年も同じような雰囲気の時間を過ごせるよう精査されているか。

⇒ 昨年同様、今年も１５時半頃を予定しています。演奏者についても大丈夫です。

② 次期会長の互選等について

・ 次期会長の立候補者は現会長の實光氏のみであった旨説明がなされ、承認を受けました。また、他の次

期執行役員の選任もなされ、承認を受けました。

③ 総代会議案書について

・ 第１号、第３号及び第４号議案の内容について、先月指摘を受けた内容に基いて修正を行いました。第

２号及び第５号議案については、来月審議いただければと思います。

※ Ｗ３役員から質問。第４号議案について、(１)環境部では「神戸市に早期修復を要請」とのことだが、

現時点で修復の見込みがあるところがあるのか。また、(２)生活安全部の行事予定について、若い世代

や子供たちが参加できるような形で曜日や時間を組んでいただけると有難いといった意見が出ること

が想定されると思われるが、いかがか。

⇒ (１)働きかけは何度かしているが市の予算の関係もあるので、粘り強くやっていこうと思っていま

す。(２)要望があれば検討はするが、例えば年末特別警戒は警察・消防との合同行事であることや、

街路灯点検は夜でないとできないといった部分があり、困難な部分もあります。

■ その他

① 荷下ろし車両に対する駐車禁止の緩和について【實光会長】

・ 警察によると、現状は駐車禁止区域であっても５分間は駐車して荷下ろしができるが、こちらが予

め指定した時間帯であれば、いわゆる宅配業者に限って事前の申請なく、ウエスト・イースト両大通

りに駐車して荷下ろしができるようにしたいとのことです。

・ どの時間帯を「予め指定した時間帯」とするかについては出席者から意見を募った結果、９時から

１２時までと１６時から２０時までの間を、警察に要望することとなりました。

② アジアワンセンターへの新規入居者について【實光会長】

・ 昨年１２月からサンスターが入っていますが、５月から５年間の暫定ではありますが、デンソーテンが

１５０人程度入居するとのことです。

【作成日】平成３１年３月２４日（日） 【作成者】西永 篤志 【議事録署名人】實光 良夫
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六甲アイランドＣＩＴＹ自治会

『平成３１年４月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 平成３１年４月２０日（土）１０時００分～１１時００分

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館

■ 役員総数（８７名） 出席者４４名、委任状５名。規約第１６条第２項により、役員会成立。

■ 承認事項

・ オブザーバーとしての参加者（Ｅ８）を紹介し、承認。

・ Ｗ６新街区代表者候補（街区内での分担が未定のため）、Ｗ７及びＷ２０新街区代表者を紹介し、承認。

■ 報告事項

① 「春のクリーン大作戦」関係【金堂環境部長】

・ 当日の集合場所や作業開始時刻等は配布資料のとおりですが、各街区リーダーの集合時刻は、９時００

分になります。なお、雨天中止時の連絡は各街区リーダーに行います。また、作業のコースは確定次第ご

連絡します。

・ 本日７時台、アイランド北口駅とアイランドセンター駅にてごみポイ捨て禁止キャンペーンを、島外か

らの電車６本分の乗降客に対してティッシュ配布の形式で実施しました。

※ 實光会長から追加報告。島内が６月１日から、ポイ捨て禁止重点地域の指定を市から受ける予定です。

② 防災担当者会議関係【宮脇副会長】

・ 本日１３時００分から、Ｅ８集会室にて防災担当者会議を行いますので、よろしくお願いします。

③ ホームページアクセス状況について【髙木広報副部長】

・ ３月２１日から４月１８日までのホームページアクセス状況は、相変わらず好調な状況にあります。

面白いデータとしては、デバイスごとのアクセス数ではモバイル（携帯）からのものがかなり多くなっ

ており、前年同時期で１７５人程度だったものが５３８人に増加していました。また、国別では日本、特

に兵庫県が多いのは当然なのですが、アメリカからも毎月８１人程度のアクセスがありました。他にヨー

ロッパではドイツ、アジアではタイからのアクセスもあります。

■ 審議事項

① 総代会議案書について（第２７期会計報告関係）

・ 一般会計について、大体は予算どおりでしたが、支出科目のうち事業活動費について、ジャンパー購入

等はしませんでした。また、時計修理費についても、購入から１０年程度経過しているにも関わらず非常

に優秀な時計のようで、予算を計上していたにも関わらず修理は行いませんでした。

・ 災害時対策準備金について、２００万円の予算に対して決算が約１６０万円ですが、バーベキュー広場

費用について当初の見込み誤りがあり、そちらに約４０万円貸している形になります。これについては第

２８期で返済されるという計画を立てていますが、バーベキュー広場はおかげさまで５月の連休も予約満

杯という状況になっておりまして、返済される見込みは十分にあると思われます。

・ 夏祭り特別会計について、収入科目のうち協賛金の決算額は予算額とほぼ同じなのですが、特別協賛金

が昨年比２７万円減で出店協賛金が１６万円増と、昨年と内容が大きく異なります。また、雑収入５０万

円とは、兵庫県政１５０周年に関する補助金募集に応募した結果によるものです。

支出科目のうち設備費については、（１）神戸ファッションマート（ＫＦＭ）特別会場がこれまで無償

使用できたものが有償となったこと、（２）協賛先表示を表示するＬＥＤ式表示板について、従来レンタ
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ルとして年３万円支出していたものを、県からの補助金を受けたこともあり買取りにしたことにより２４

万円を支出したこと、によるものが大きな要因です。あとはほぼ予算どおりですが、企画渉外費が約４万

円増えたのは、補助金を受けるための各種費用によるものです。

② 総代会議案書について（第２８期予算関係）

・ 一般会計について支出科目のうち、（１）助成金について２０万円減、（２）修繕積立金について５０万

円増、としました。また、時計修理費用について前期予算４０万円だったものを６０万円見込んでいます

が、特に大きな支出はない見込みです。

・ 災害特別準備金については、４０万円がバーベキュー広場費用から返済される見通しです。

・ 夏祭り特別会計について収入額、支出額とも第２７期予算よりも１０万円増えていますが、第２７期予

算よりも（１）収入額において繰越金が増えたこと、（２）支出額においてＫＦＭ特別会場の使用料が増

えたこと、といったことが関係しています。

・ 審議の結果、第２７期予算とともに承認を受けました。なお、当日の議案書では参考資料として、ふれ

あい会館の会計、ライブラリの会計、まちかどネットの会計を添付する予定にしています。

・ 今後の予定としては、５月１１日に議案書印刷が完了しますので、各街区代表者は取りに来てください。

また、次回役員会で総代の名簿を提出してください。

※ Ｗ３役員から質問。（１）一般会計の収入科目のうち自治会費について、自治会加入予定のＷ３０の分

も含まれているとのことだが、Ｗ３０が結果的に加入しなかった場合でも各支出科目に問題は発生しない

のか。（２）夏祭り特別会計について、第２７期が赤字になったにも関わらず、それより少ない予算で問

題ないのか。

⇒（１）予備費を多めに見ているため、問題ないと思われます。（２）収入科目のうち、模擬店売上金

が実際には増えるものと思われます。また、ＫＦＭ特別会場使用料についても交渉を行う予定です。

※ Ｅ６役員から質問。災害時対策準備金を第２８期では積立てしないとのことだが、東南海地震に備えて

繰越金等から少しでも積立てていくべきと思われるが、いかがか。

⇒（１）予算的には修繕積立金に少しでも回していきたい、（２）災害時対策準備金は一時的なものと

いった性質があり、額を増やすといったものではない、と考えています。

■ その他（周知事項）

① 實光会長から周知

・ ドッグランクラブ利用状況について３月現在、犬の登録件数１６０匹、会員人数１４０人、うち六甲ア

イラインド住民７５人といった状況です。利用状況は小型犬エリア、大型犬エリアともに月３００件程度

になっています。

・ 小磯記念美術館が再開する見通しとなり、５月１８日に住民限定の再開セレモニーが行われます。

・ ４月２７日にｅスポーツ選手権がＫＦＭ９階にて行われます。

・ ２月に実施された「まちの将来像アンケート」の結果を、４月２６日までに各街区に配布します。

② 柏井副会長から周知

・ 令和奉祝行事で、阪神間の約５０台のだんじりが摂津本山北側の山手幹線に集結します。この影響で一

般道路が規制されるため、みなと観光バスが迂回することになります。

③ 安達広報部長から周知

・ バラ祭りで配布するポストカード写真は、今年は昨年の応募写真から２点採用しました。

【作成日】平成３１年４月２０日（土） 【作成者】西永 篤史 【議事録署名人】實光 良夫
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六甲アイランド CITY自治会

『令和元年５月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 令和元年５月２５日（土）１０時００分～１０時３０分

■ 開催場所 RICふれあい会館

■ 役員総数（８８名） 出席者４２名、委任状７名。規約第１６条２項により役員会が成立。

■ 報告事項

①事業部スケジュール関連報告【岸本事業部長】

1.第 32回夏祭り本番に向けてのスケジュール

・ 6月度役員会にて会場警備と夏祭り担当者選出依頼。

・ 7月度役員会にて会場清掃要員、ゲームコーナー、神輿パレード世話役選出依頼。

・第 1回夏祭り説明会 7/14.第 2回夏祭り説明会 8/4.夏祭り本番 8/31（土）

2.夏休みラジオ体操スケジュール

・小学校の夏休み（7/20～8/27）に合わせています。

・前半 7/21～7/31、後半 8/9～8/27

・ 6 月度役員会で世話役各街区 2名の選出を依頼します。

・ラジオ体操説明会 7/14（日）に実施します。

3.文化フェスティバル

・ 9 月度役員会にてサポート委員を各街区 1 名の選出を依頼します。

・サポート委員会 11/10（日）

・文化フェスティバル本番 11/17（土）

②春のクリーン大作戦について【金堂環境部長】

・ 5/26当日朝に、各街区担当コースと地図を配布します。

・リーダー集合 9時、一般参加者９時１５分集合。開始９時３０分です。

③街路灯点検について【金堂環境部長】

・街路灯点検は７/２１（日）午後７時１５分より開始します。６/１４までに担当者の連絡をお願いいたし

ます。

④ゴミポイ捨て防止キャンペーンについて【金堂環境部長】

・毎月役員会開催日の朝に実施しているゴミポイ捨て防止キャンペーンですが、今回は北口駅４名センター

駅４名で実施しました。

・神戸市広報誌に六甲アイランド地区がポイ捨て防止重点区域に指定された記事が掲載されました。

⑤広報誌発行について【安達広報部長】

・今回の六甲アイランドだよりは第 27期総代会特集号として発行します。

・次回発行は 8月頃の予定です。



2

⑥総代会関連【松本総務部長】

・総代会名簿と出欠表の提出状況の確認をさせていただきました。未提出街区には提出を依頼。

・意見書質問書は提出がありませんしたが、今後提出された場合は執行役員会にて回答を検討します。

・総代会の議長はW6の小田村様、書記にはＥ３の川原様を選出し承認されました。

⑦その他【会長】

・アンケート集計が配布されましたが、これまで自治懇で意見集約された内容も含まれています。

・会社事業的な箱ものの要求よりも身近なことで本当に必要なものを住民の意見として言い続けること

重要と考えます。

・ 10月に自治懇が開催されますので、意見を上げていただきますようお願いします。

【作成日】令和元年５月２５日（日） 【作成者】松本 啓二 【議事録署名人】實光 良夫
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六甲アイランドＣＩＴＹ自治会

『令和元年６月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 令和元年６月２２日（土）１０時０５分～１１時５５分

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館

■ 役員総数 ８８名（出席者４８名、委任状３名）。規約第１６条第２項により、役員会成立。

■ 承認事項

・ Ｅ４、Ｅ７及びＷ２０新役員を紹介し、承認。

■ 報告事項

① 「第３２回 ＲＩＣ夏祭り」関係【岸本事業部長】

・ 今年の夏祭りの会場、ステージ、神輿パレードの配置等は、基本的には昨年と同じというように考

えています。

・ 各街区には会場警備要員と、夏祭り担当者の選任をお願いします。ちなみにですが、来月は会場清

掃要員、ゲームコーナー要員、神輿パレード世話役の選任を依頼したいと思っています。

・ 会場警備要員は時間帯を前半と後半に分けますが、住民の多い街区（Ｅ４、Ｗ４、Ｗ２０、Ｗ２１）

については前後半各２名、それ以外の街区は各１名の選出をお願いします。なお、７月３１日までに

警察に祭りの許可申請を行う必要があるため、７月２８日までに選出をお願いします。

・ 夏祭り担当者については７月１４日、８月４日と８月２５日に開催を予定している夏祭り説明会で

準備と運営体制の説明を行いますので、ご出席をお願いします。なお、選出は７月１３日までにお願

いしますが、各街区において期日までに理事会が開催されない等の場合は、後日担当者を交代いただ

いても差支えありません。

② 「夏休み ラジオ体操」関係【岸本事業部長】

・ 今年も「夏休み・ラジオ体操」を前半は７月２２日から３１日まで、後半は８月１９日から２７日まで

実施しますが、それにあたり、各街区には世話役の選出をお願いします。なお、選出いただいた世話役に

対しては、７月１４日に説明会・現地確認を開催することを予定しています。

③ ポイ捨て禁止啓発関係【金堂環境部長】

・ 本日、アイランド北口及びアイランドセンター駅にて、ポイ捨て禁止の啓発活動（ティッシュ配り）を

行いました。

・ ポイ捨て禁止の看板が設置される予定ですが、本日現在、未だ設置されていません。

④ 「春のクリーン大作戦」関係【金堂環境部長】

・ ５月末の「春のクリーン大作戦」には、約３００名の方にご参加いただきました。

⑤ 桜樹勢点検関係【金堂環境部長】

・ ５月末に、東側緑地の８９本の桜について、樹勢の点検を行いました。

⑥ 歩道敷石調査関係【金堂環境部長】

・ 歩道敷石の改修について、昨年度から行政に要望を行っていましたが、５月末に市から予算が出たとの

連絡があり、令和元年度と２年度に改修がなされることになりました。
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・ 改修に併せてベンチを５基設置するとのことですので、設置を希望する場所がある場合は申し出てくだ

さい。

※ 實光会長から補足。皆さんの方でも「ここを直してほしい」といったような部分があれば、対処できる

かもしれませんので、情報の提供をお願いします。

⑦ 街路灯点検関係【金堂環境部長】

・ ７月２１日に実施予定の街路灯点検のリーダーを、６月１４日までに選出いただきたい旨お願いしてい

ましたが、まだ選出いただいていない街区がありますので、早急に選出をお願いします。

⑧ ホームページアクセス状況関係【髙木広報副部長】

・ アクセス数は相変わらずいい状況にあり、前年対比で倍近く伸びている状況にあります。

・ 次の課題としましては、ホームページからの定例役員会への出欠報告の回答が増えてきていることもあ

り、自治会情報を一方的に発信するだけでなく、自治会会員との双方向の情報交換にあると考えています。

⑨ 自治会規約改正関係【松本総務部長】

・ 管理組合ごとの役員を１５０戸あたりに１名と改正することが、先日の総会で承認されました。したが

いまして、各街区は次回の役員交代時、新しい定数に基いた役員の選出をお願いします。

⑩ 自治懇談会関係【松本総務部長】

・ 今年度の行政との自治懇談会を１０月に予定していますので、皆さんから今年度分の意見を頂戴したい

と思います。昨年度の懇談会の資料をホームページ上に掲載していますので、ご参考としてください。

※ 實光会長から補足。自治懇談会は１０月７日に予定しています。７月の役員会で皆さんの意見を聞き、

区役所に質問状の形で出す予定としていますので、７月には意見を頂戴したいと思います。

■ その他（周知事項）

① ＢＢＱ広場関係【實光会長】

・ ＢＢＱ広場の収支について、前年度負債が３６万円あったこともあり、総会で皆さんにご心配いただき

ましたが、４～５月は月７万円程度の利益で推移しており、８～９月頃に赤字を解消できると思われます。

・ 北公園近辺でＢＢＱをしている人がいますが禁止区域ですので、看板を出して周知を図ります。

② 街区防災担当者関係【宮脇生活安全部長】

・ ２０１９年度街区防災担当者名簿の提出をお願いします。様式は配布資料にも添付していますが、英数

字の誤転記等を防ぐため、できるだけホームページからダウンロードのうえ、デジタル形式で作成と提出

をいただきますようお願いします。

③ 道路改良工事関係【實光会長】

・ 昨年の台風での被害を踏まえ、市が消防出張所（消防署）前の道路改良工事を９月まで行います。また、

六甲アイランド地域福祉センターが一部浸水したこともあり、７月３日から６日まで前面道路東側のシテ

ィヒル下側の車道を通行止めにして改良工事を行います。

④ 地域猫関係【柏井副会長】

・ 住民にも噂話として広まり、自治会にも真偽の確認の連絡がありましたが、３月下旬と４月中旬の２回

にわたり地域猫が虐待を受けた事件がありました。場所はどちらもＷ２１からハワイ公園の間のシティヒ

ルです。

【作成日】令和元年６月２２日（土） 【作成者】西永 篤史 【議事録署名人】實光 良夫
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六甲アイランドＣＩＴＹ自治会

『令和元年７月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 令和元年７月２７日（土）１０時０５分～１１時２５分

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館

■ 役員総数 ８８名（出席者５０名、委任状４名）。規約第１６条第２項により、役員会成立。

■ 承認事項

・ Ｅ５久場氏、Ｅ１０矢田部氏、濱口氏、Ｗ４田村氏新役員を紹介し、承認。

■ 報告事項

① 「第３２回 ＲＩＣ夏祭り」関係【岸本事業部長】

・ 第２回第３回夏祭り説明会開催の件。第２回は８/４（日）１３：００～。夏祭り運営、会場配置、

出店状況、みこしパレード、ゲームコーナーについての説明。当日役割分担、雨天時の対応となりま

す。第３回は２部制となり１部が本部、警備、清掃、ステージ、広報などを説明。２部はゲームコー

ナー運営、内容の説明となります。参加者は 8/22までに会館まで FAXしてください。

・ 各街区には神輿パレード世話役、ゲームコーナー前半後半担当、会場清掃、会場警備要員の担当者

の選任をお願いします。こちらも 8/22までにお願いします。

・ 夏祭り担当者で１７：００～２１：００までフルに活動される方にはお弁当を支給します。街区ご

とのお弁当の必要数をご連絡ください。

・ みこしパレードに参加するお子様の人数分飲み物を用意しますので、こちらも人数の連絡をお願い

します。

・ゲームコーナー担当街区を輪番制でお願いしています。今年は新たに射的、コイン落とし、パターゴ

ルフが追加されています。神輿パレードに参加してくださった街区には２０枚を無償支給いたします。

２０枚で足りない街区は有償にて（２００円/枚）事前販売します。こちらも申し込み下さい。8/20
まで。

・みこし飾りつけ補助金をお渡しします。（8/4の説明会時）。及び神輿のテーマと紹介コメント文を

8/22までにニュースダスト社の北浦様宛てにＦＡＸしてください。

② 「夏休み ラジオ体操」関係【岸本事業部長】

・ 既に始まっていますが、「夏休み・ラジオ体操」を前半は７月２２日から３１日まで、後半は８月１９

日から２７日まで実施します。各街区の担当日にはお世話をお願いします。最終日は子供たちに景品と飲

み物を渡しますので、人数多数のため、他街区からも応援協力お願いします。

③ 防災担当者会議報告【宮脇副会長】

・ ７／２１に開催しました。避難に関するＤＶＤ鑑賞。津波が発生した場合の第一波は１１０分後と想定

されますので、その間に安否確認し正しい情報による正しい知識で備える必要がると確認しました。

・ 南海トラフは震度６弱を前提としており、自治会としては各世帯で３日間の食糧の備蓄の必要性と自助

が原則であると住民に周知させたいと考えています。

・参加者からは地震だけではなく台風など他の災害にも備える必要ありとの意見がありました。
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・生活安全部もホームページをもっと活用すべきとの意見もありました。

④ 向洋ジュニア防災チームについて【宮脇副会長】

・今年で第４期生となるジュニア防災チームが誕生しました。中学１年７名、２年８名（男７名女８名）の

構成です。ダイレクトロードというゲームによる勉強会を開催し、家庭内の火事の対策や、救出方法などの

意見を交換しました。他起立姿勢や礼の形、三角巾の使い方などを勉強し、最後に消防署より委嘱状の授与

が行われました。

⑤ 街路灯点検結果報告【金堂環境部長】

・ ７／２０に実施した街路灯点検への協力ありがとうございました。集計も当日に行い、２４日には東部建

設局に報告しました。集計上は６４本と昨対比は増えていますが、雨の影響か歩道橋欄干の球切れが増え

たのが原因です。実質の街路灯としてはＬＥＤ化された効果で球切れは減少傾向にあります。

⑥ ポイ捨て禁止啓発関係【金堂環境部長】

・ 本日役員会までのポイ捨て防止キャンペーンは北口、センター駅で約２００個のティッシュを配布しま

した。重点ポイ捨て禁止区域指定の看板が北口、センター駅、マリンパーク駅に設置されましたので、確

認ください。

⑦ 歩道敷石調査関係【金堂環境部長】

・ 舗装工事は令和元年度はウェスト側、２年度はイースト側が実施される予定です。追加補修場所があれ

ば申し出ください。

⑧ 六甲アイランドだより【安達広報部長】

・８月に第８７号を発行します。内容は夏祭り関連、ポイ捨て禁止重点地域指定、ＲＩＣこどもクラブ、向

洋中学新校長先生の４点となります。

⑨ ホームページアクセス状況関係【髙木広報副部長】

・ アクセス数は相変わらずいい状況にありですが、前月比は横ばい傾向でした。

・ ホームページからの出欠報告、パスワード申請、役員交代届、事業部への担当者報告なども可能となっ

ております。ご活用ください。

⑩ 自治懇談会関係【松本総務部長】

・ 今年度の行政との自治懇談会を１０月に予定していますので、皆さんから今年度分の意見を頂戴したい

と思います。昨年度の懇談会の資料をホームページ上に掲載していますので、ご参考としてください。

・メール、ホームページ、ＦＡＸ等で意見とお願いします。

※ 實光会長から補足。自治懇談会は１０月７日に予定しています。８月には役員会で皆さんの意見を聞き、

区役所に質問状の形で出す予定としていますので、８月１３日までに意見をあげてください。

■ その他（周知事項）

・ 昨年の台風２１号の被害状況により、東側、北側道路を３０ｃｍの嵩上げ工事を実施しています。

岸壁については 1ｍの嵩上げ工事を来年１月から２年かけて行います。予算は１００億円。

・ 港湾地区コンテナで赤カミアリが発生し駆除したとの情報がありました。

・ リバーモー水質汚濁の原因は藻の発生によるもので、明日水抜きして清掃の予定。

・ リバーモールでカモに餌をあげている人がいるので、餌やり禁止の移動できる看板を３０日に設置しま

す。

・ 六甲ライナーが新型車両の運転開始に向け深夜試運転を実施します。８／５の深夜。住吉駅からマリン
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パーク間。今後も新型車両が増えていく予定です。

・ 六甲ライナー回数券カードが消費税改定に伴い９月注文分（１０月から使用）から２２００円となりま

す。７月末から８月注文分は従来通り２１００円ですので、数多く使用される方は早めに注文ください。

１０月以降も使用可能です。

【作成日】令和元年７月２７日（土） 【作成者】松本 啓二 【議事録署名人】實光 良夫
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六甲アイランドＣＩＴＹ自治会 
 

『令和元年８月度 定例役員会』議事録 

 
■ 開催日時 令和元年８月２４日（土）１０時００分～１１時００分 

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館 

■ 役員総数 ８８名（出席者４０名、委任状５名）。規約第１６条第２項により、役員会成立。 

■ 報告事項 

 ① 「第３２回 ＲＩＣ夏祭り」関係【岸本事業部長】 

  ・ 前回役員会で、当日支給するお弁当の数についてのご報告をお願いしていましたが、外注業者から

「発注は１週間前までに」と依頼を受けていることから、本日午後に発注を行う予定としています。

お弁当の必要数のご報告をまだいただいていない街区がありますが、月曜日に若干の数量調整を行う

予定にしていますので、該当の街区は悪くとも日曜夜までにご報告をお願いします。 

  ・ これも前回役員会でお願いしていた事項ですが、みこしパレード時のみこしのテーマ及び紹介文に

ついてもまだご提出をいただいていない街区がありますので、該当の街区は早急にご提出をお願いし

ます。 

  ・ ９月７日（土）１８時からホテルプラザ神戸１８階にて、簡単ではありますが慰労会を予定してい

ます。会費は２，０００円ですが、ご都合がよければお申し込みください。 

  ・ 本日の役員会終了後、有償ゲーム券の引換えを行います。 

② 「第１７回 六甲アイランド文化フェスティバル」関係【岸本事業部長】 

 ・ １１月１６日（土）に行われる文化フェスティバルの出演者の募集をします。申込締切日は９月２

０日です。ジャンルは問いません。機材等の経費を一部ご負担いただきたい関係上、出演者の人数と

出演時間に応じて参加費が発生しますが、ふるってご参加いただければと思います。 

③「六甲アイランドだより」関係【安達広報部長】 

 ・ ８月２０日に「六甲アイランドだより」を各街区に配布しました。次号は１０月末頃を予定してい

ます。 

 ④ ホームページアクセス状況関係【髙木広報副部長】 

  ・ アクセス数の伸びは、相変わらずいい状況にあります。 

  ・ Ｇｏｏｇｌｅでの検索時に情報が表示されるよう、「ふれあい会館」「バーベキュー広場」「アメリオ」

の三つの言葉をＧｏｏｇｌｅに登録していますが、かなりの数の検索でこれらの言葉が引っ掛かってきて

います。一番顕著なのが「バーベキュー広場」で、７月には約１１，０００件の検索がありました。現在

広報部で取り組んでいる「双方向の情報のやり取り」というのも、このあたりにもしっかりと取り組んで

いきたいと思います。 

⑤「第６６回 防災担当者会議」関係【宮脇生活安全部長】 

 ・ ９月２１日（土）に予定している第６６回 防災担当者会議について、集合時間・場所を午前１０

時・ふれあい会館と以前にお伝えしていましたが、この日に東緑地で６００ｔタンクから給水実験を

行う予定があること、実験に水道局職員のお手伝いが必要であることから、水道局職員と調整を行っ

た結果、午後２時・シティヒル東緑地６００ｔタンク埋設公園に集合時間・場所を変更しています。
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このことは自治会ホームページ上でもお知らせしています。 

 ・ 当日予定している給水実験は、今年３月の地域防災訓練で計画していたが雨で中止になったもので

す。給水設備から全部の蛇口を開いて一つのポリタンクを満たすのに、どれ位の時間がかかるかを実

験・検証します。この時間が分かれば、各街区が自街区の住民に給水するために必要な時間・人手が

計算できると思います。給水に関しては、ここで第一歩が踏み出せると思っていますので、防災担当

者、各街区代表者は当日お集まりいただきたいと思います。 

⑥ 街路灯点検結果等について【川原生活安全副部長】 

・ ７月２１日に街路灯点検を行い、これを受けて２４日に神戸市建設局に対して修理の依頼を行いました。

その結果、①公園・緑地関係のものは８月２日までに全て修理を行った、②リバーモールに関するものに

ついては電球発注の関係上、もうしばらく待っていただきたい、③歩道橋の欄干に関するものは街灯のカ

バーのビスがなくなっており、その発注を行っているのでこちらもしばらく待っていただきたい、④他に

も街灯のカバーのビスがなくなっているものが非常に多く、器具の交換を行わないと対処できないものが

あるが徐々に改善していく、といった報告が８月２１日に建設局からありました。 

 ⑦「令和元年度 自治懇談会」質疑テーマ関係【柏井副会長】 

  ・ 今年は昨年区役所に対する質問項目とした１６個のうち、５個を除いた１１個について今年も継続して

質問することを基本としています。１１個の内容については配布資料でご確認いただきたいと思いますが、

今年は「期日前投票所の開設について」「センター駅のエスカレーターの設置について」「『ぽい捨て防止

重点区域』指定に伴う市行政の対応について」といった３個を新たに追加し、合計１４個を質問項目とす

ることを考えています。 

  ※ Ｗ２０役員から質問。質問項目７「六甲アイランドのまちづくりの具体的な構想（市有地の利活用）に

ついて」で、「『まちの将来像策定に向けた検討会』を立上げて協議中」とあるが、検討会の存在は一部市

会議員のブログ等で紹介されているのみであり、神戸市ホームページにも載っておらず、活動内容等も不

明である。ＰＲ不足ではないか？ 

    ⇒ 検討会が非公開であるためです。また、検討会の中でも「この島で何をどうしようか」レベルの話

で留まっているのが現状であり、公表できるレベルのものがないためでもあります。 

  ※ 同役員から質問。東灘図書館の返却ポストをファッション美術館内のライブラリーに設置する要望をし

たいが如何？ 

    ⇒ ＲＩＣライブラリーで返却だけでなく、貸出しにも対応してもらうことを希望する方向で話をする

ことを考えています。 

  ※ Ｗ４役員から質問。ファッション美術館内のライブラリーに、専門図書協議会に加入していただくこと

を要望したいが如何？ 

    ⇒ 神戸市ではなく神戸新聞社との話になってくるため、困難です。 

  ※ Ｗ３役員から要望。リバーモールの水の流れについて、流れが止まっているために水の汚れが目立つと

いったことがあると思われる。コストの問題もあると思うが、常時水が流れる状態になることを要望する。 

■ その他（周知事項） 

  道路かさ上げ工事関係【實光会長】 

  ・ ９月に六甲アイランド大橋の東側の道路の、かさ上げ工事がなされます。詳細は改めて掲示しますが、

工事に伴う通行規制がなされるので注意してください。 

【作成日】令和元年８月２４日（土） 【作成者】西永 篤史  【議事録署名人】實光 良夫 
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六甲アイランドＣＩＴＹ自治会 
 

『令和元年９月度 定例役員会』議事録 

 
■ 開催日時 令和元年９月２８日（土）１０時００分～１１時３０分 

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館 

■ 出席状況 出席者●●名、委任状●名（役員総数●●名）。規約第１６条第２項により、役員会成立。 

■ 特別報告事項 

 六甲アイランド甲南病院の１０月以降の診療体制変更関係【三枝病院長】 

  ・ 六甲アイランド甲南病院は平成４年に創立しましたが、その後、医療技術の高度化・専門化による医療

機器の更新の必要性等、医療環境が激変しました。それに伴い、ドクターの負担もかなり増大することと

なり、医師不足の状況に陥ることとなりました。また、「２０２５年問題」というものがあります。２０２

５年に全ての「団塊の世代」が後期高齢者になるというものですが、これに向けて、地域医療構想という

ものが国の施策として進められています。この構想では、「病床の再編・統合をやりなさい」ということが

言われていますが、これに向けて六甲アイランド病院を御影にある甲南病院と再編・統合し、一部病床を

減らすということを考えました。 

・ 具体的には、六甲アイランド甲南病院を回復期医療を中心とした病院に再編し、老朽化に伴い高度な医

療に対応できなくなった甲南病院を甲南医療センターとして建替・拡充して、そちらで主に急性期医療を

行います。これに伴い、六甲アイランド甲南病院では現在の３０７の病床を１０月以降、１９０床に削減

して運用します。１０月から、病院を運営しながらの病棟改修工事に入りますので、皆様には非常にご迷

惑をおかけします。なお、１９０床のうち１２０床を回復期病床、残り７０床のうち３６床を一般病床、

残りを障がい者病棟として運用する予定としています。 

・ 医師は常勤が内科・外科・整形外科・リハビリテーション科になります（口腔外科はそのまま運用しま

す）。従って入院は内科・外科・整形外科になりますので、以前と比べるとかなり制限がかかるということ

になります。そして、かなり高度な治療が必要となる場合は、六甲アイランド甲南病院では対応できない

場合があります。診療科が減るので、一般病床は３６床でも対応可能と考えていますが、改修工事終了後

に再検討する場合もあります。 

・ 皆さんご心配の救急医療ですが、平日の時間内は救急医療を受け入れることは可能です。しかし入院で

きるのは、内科・外科・整形外科のみになります。夜間については、甲南医療センターから主に外科の医

師に当直に来ていただくことになり、内科系の夜間診察は事実上難しい状況になります。他の診療科は、

平日午前の外来が終わるとドクター達は甲南医療センターに戻ってしまいますので、事実上、内科・外科・

整形外科以外は対応が困難となります。小児科に関しても１３時までは診療されているので、１３時まで

は受け入れますが、それを過ぎると対応できなくなります。なお、産科の検診は六甲アイランド甲南病院

で行いますが、分娩は甲南医療センターになります。 

■ 報告事項 

 ①「赤い羽根共同募金」取組み関係【柏井副会長】 

  ・ 本日の役員会終了後、部屋の出口に募金箱、赤い羽根シール、各街区内で広報いただくための掲示用ポ
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スター・パンフレットを用意していますので、各街区の代表者は持ち帰りをお願いします。 

・ 募金箱は１１月９日（土）の午前午後を問いませんので、ふれあい会館までお持ちください。お持ちい

ただく方が街区理事長か否かは問いませんが、現金の集計に立ち会っていただきたいと思います。 

 ② 「第３２回 ＲＩＣ夏祭り」関係【岸本事業部長】 

・ 当日は雨の影響により、みこしパレードができませんでしたが、各街区のみこしの写真を情報交流セン

ターに展示していますので、ご覧ください。自治会ホームページにも写真は掲載しています。 

・ 参加者は昨年より約２千人少ない約３万人でしたが、雨の影響であると思われます。 

・ 収支報告書（速報版）を本日の資料としてお配りしていますが、収支は１８万５千円程度の黒字でした。

大体予算どおり推移しましたが、２千人少なかった影響か、ゲームコーナーの売上げが昨年より若干少な

くなりました。逆に多かったのは史上最高の量のごみが出た関係で、ごみの処理料が６万円ほど膨らんで

います。 

・ 本日の資料に夏祭りのアンケートを添付していますので、記入の上ファックスいただければと思います。 

※ 柏井副会長から補足。今年は子供みこしを披露する場がなかったため、１１月初め頃に、神戸ファッシ

ョン美術館の４階ギャラリーで、子供みこしを展示するという案が出ています。各街区にはみこしの現在

の状況を改めて確認させていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

③ 「第１７回 六甲アイランド文化フェスティバル」関係【岸本事業部長】 

 ・ 各街区１名（２名以上も可）、当日のサポート委員の選出を１０月２９日（火）までに選出のうえ、報告

をお願いします。役割については本日の資料にも掲載していますが、女性の方がよい役割もあるため、女

性の方は歓迎します。なお、委員の方には役割の詳細を説明する委員会を、１１月１０日（日）に本会館

で行います。 

 ・ 今年のゲストには、安楽みゆきさん（ソプラノ歌手）、ザ☆テナー三姉妹さん（ジャズバンド）を考えて

います。 

④ 「秋のクリーン大作戦」関係【金堂環境部長】 

 ・ １１月２４日（日）に「秋のクリーン大作戦」を行いますので、各街区のリーダー役を１０月２６日（土）

までに選出のうえ、報告をお願いします。なお、１０月１１月で役員が交代する街区は、必ず引継ぎをお

願いします（トラブルになるケースがあります）。 

 ⑤ 街路灯点検関係【金堂環境部長】 

  ・ １２月１日（日）に街路灯点検を行いますので、１０月２６日（土）までに各街区のリーダー役１名と

サポート役３名の計４名を選出のうえ、報告をお願いします。なお、こちらについても１０月１１月で役

員が交代する街区は、必ず引継ぎをお願いします。また、リーダーの方には事前に調査用紙を配付します

ので、必ず連絡がつく方法（メールアドレスも可）の報告をお願いします。 

 ⑥ ごみのポイ捨て禁止啓発活動関係【金堂環境部長】 

  ・ 本日朝、アイランド北口駅で２名、アイランドセンター駅で５名による啓発活動を行いました。アイラ

ンドセンター駅での活動には、神戸市職員の参加もありました。 

⑦ 歩道敷石調査関係【金堂環境部長】 

  ・ 神戸市から歩道敷石を改修する旨の連絡があったことは、６月の役員会で報告しました。その際に、追

加の補修要望があればお申し出いただきたいとお伝えしましたが、２か所について追加要望があり、神戸
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市に伝えました。その結果、今月１８日に神戸市から改修計画の提示がありました。 

⑧ 「第６６回 防災担当者会議 給水訓練および実験」関係【宮脇生活安全部長】 

 ・ 配布資料は広報部にお願いしてホームページにも掲載していますが、９月２１日（土）に給水訓練およ

び実験を実施しました。参加者は３５名、神戸市水道局からも職員の派遣がありました。 

・ 給水設備は基本的には住民が皆、組立て等をできるようにならなければいけないということで、今年は

皆頑張って機材の搬出、組立て等を行いました。 

・ 給水活動はエンジンポンプで行った後、手動ウイングポンプでも行いました。 

※ 配布資料内の検証結果の数値等について、Ｗ２０役員 飯沼氏から説明あり。 

※ Ｗ４役員から質問。エンジンポンプのガソリンの保存はどのようにしているのか？ 

 ⇒ ガソリンは訓練および実験の終了後、抜いています。 

 ⑨ 「令和元年度 自治懇談会」質疑テーマ関係【柏井副会長】 

  ・ 今年の区役所に対する質問項目は、前回役員会でお示しした１４項目に要望をいただいた２項目「図書

の受け取り（含む返却）コーナーの設置について」「リバーモールの水路について」を新たに加えて、１６

項目とします。 

  ・ 自治懇談会は１０月７日（月）１４時から、本会館にて行います。区役所側からは区長が来られます。

平日にはなりますが、ご参加いただくことができる方はご参加ください。 

  ・ 前回役員会で街区役員から質問があった「まちの将来像策定に向けた検討会」の活動記録について、情

報交流センターで現在閲覧できるようになっています（過去４回分）。ただし、企業秘密に関わるデータ等

の部分については、閲覧対象から除外されています。 

  ※ 松本総務部長から、現時点での自治懇談会参加予定者の確認及び更なる参加の要請あり。 

■ その他（周知事項） 

 ① 六甲ライナー運賃改定関係【實光会長】 

  ・ １０月１日に六甲ライナーの運賃が改定されます。改定に伴い、回数乗車券が１００円値上がりします

ので、自治会の割引回数券も１０月１日購入分から１００円値上がりとなります（定期運賃も値上がりし

ます）。 

② ヒアリ生息調査関係【實光会長】 

  ・ １０月からヒアリの生息調査で、公園等に２５０個程度、調査箱が設置されます。箱の色は黄色です。

なお、調査は過去６回行われましたが、ヒアリは現在発見されていません。 

③ ホームページ関係【髙木広報副部長】 

  ・ 年末までの自治会のスケジュールを、確認ができた範囲で掲載していますので、ご確認ください。 

  ・ 定例役員会の資料も、ホームページで閲覧できるようにしましたので、街区に戻られた際の理事会への

報告等にご活用ください。 

  ・ ホームページの閲覧状況をＧｏｏｇｌｅマップから見てみたところ、ＲＩＣアメリオの閲覧数がふれあ

い会館、バーベキュー広場に比べて低調であるため、ホームページでの紹介をもう少し続けていく必要が

あると考えています。 

【作成日】令和元年９月２８日（土） 【作成者】西永 篤史  【議事録署名人】實光 良夫 
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六甲アイランドＣＩＴＹ自治会

『令和元年１０月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 令和元年１０月２６日（土）１０時００分～１１時１５分

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館

■ 出席状況 出席者４７名、委任状７名（役員総数８８名）。規約第１６条第２項により、役員会成立。

■ 承認事項

・ 新役員としてＥ１０安達氏、Ｗ３石川氏、Ｗ２１北本氏を紹介し、承認。

■ 報告事項

① 第２８期会計中間報告関係【實光会長】

・ 第２８期会計の進捗状況は配布資料のとおりですが、問題ないと思っています。

② 「第１７回 六甲アイランド文化フェスティバル」関係【岸本事業部長】

・ 当日の１週間前の１１月１０日（日）に１３時００分から１時間程度、サポート委員会を行います。

・ サポート委員の方は当日、１１時００分にオルビスホール内のスタッフ本部詰所（場所はサポート委員

会で説明します）に集合してください。ただし、舞台進行担当の方はリハーサルがあるため、９時３０分

に集合してください。なお、自治会執行役は９時００分にふれあい会館に集合してください。

③ 街路灯点検関係【金堂環境部長】

・ リーダー役の選出を前回役員会でお願いしていまして、本日が選出報告期日ですが（『秋のクリーン大

作戦』も、リーダー役選出報告期日は本日です）、現時点で選出報告をいただいたのは９街区に止まりま

す。本日出席の街区役員のうち、報告をいただいていない街区は、現時点の予定の報告をお願いします。

出席されていない街区は別途連絡します。なお、当日の関連資料は次回役員会でお渡しします。

※ Ｗ３役員から報告。報告済みと街区担当者から聞いているが、まだの場合は対処します。

※ Ｅ５役員から報告。街区担当者から報告予定だったが手違いで出来ていないため、改めて報告します。

※ Ｅ４役員から報告。１１月１０日（日）に理事会があり、そこで議題とする予定です。

※ Ｅ１１役員から報告。昨日メールにて報告済みです。

※ Ｗ２１役員から報告。次回理事会（１１月）で議題とする予定ですが、期変わりのため開催日が未定で

す。開催日が決まり次第、選出のうえ報告します。

④ 「秋のクリーン大作戦」関係【金堂環境部長】

・ 前回チラシを１枚配布しましたが、各街区への掲示用を後日配布しますので、各街区での掲示をお願い

します。

⑤ ごみのポイ捨て禁止啓発活動関係【金堂環境部長】

・ 本日朝、アイランド北口駅で２名、アイランドセンター駅で４名による啓発活動を行いました。

⑥ 「第６７回 防災担当者会議」議事報告関係【宮脇生活安全部長】

・ １０月１９日に「第６７回 防災担当者会議」を行いました。本日配布の議事録メモは、ホームページ

にも掲載しています。会議には防災担当者のみが出席している可能性が高いため、本日出席役員の皆様に

もお伝えしておきたいと思います。

※ Ｅ６役員から質問。全街区の必要水量を配布資料から算出すると５２，０００～５５，０００リットル

になると思われるが、エンジンポンプが使えないと仮定した場合、大変なことになるのではないか？

⇒ 大変なことになると思われますが、実際に水を求める人達がそこまでいるか？３～４割程度ではな
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いか？と考えた場合、設備的には十分と思われます。なお、神戸市内でエンジンポンプがある給水施

設は、ここだけとなります。

※ 同役員から質問。街区住民以外の方、たとえば周辺企業の方が水を求めてきた場合の対応は如何？

⇒ 基本的に周辺企業の水は各企業が確保するよう決められていますが、求められれば拒否することは

できないと思われます。

※ 同役員から質問。エンジンポンプに使用するガソリンの費用の出所は？

⇒ 自治会が負担します。

※ Ｅ４役員から質問。６００トンタンクと各街区の受水槽の関係はどのようなものか？

⇒ 各街区の受水槽は、各街区の管理組合の問題となります。

⑦ 「第６８回 防災担当者会議」関係【宮脇生活安全部長】

・ 次回開催は１１月１７日（日）となりますので、お間違いのないようお願いします。

⑧ 「六甲アイランドだより」関係【安達広報部長】

・ ３０日（水）に「六甲アイランドだより」最新号を、各街区に配布依頼をします。

⑨ ホームページ関係【髙木広報副部長】

・ ＲＩＣアメリオに関する閲覧数が、バーベキュー広場に比べて低調な状態にあります。ＲＩＣアメリオ

については先月から情報発信数を増やしていますが、講義内容等がなかなか発信できていませんので、取

材のうえ発信していきたいと考えています。

・ 先ほど生活安全部の報告の中にありました、神戸市ホームページに掲載されている「六甲アイランドＣ

ＩＴＹ災害対策本部マニュアル」を、自治会ホームページにリンクを貼るようにします。

⑨ 「令和元年度 自治懇談会」結果報告関係【柏井副会長】

・ 今年の区役所に対する質疑事項は、前回役員会でお示しした１６項目に地域振興会の要望の２項目を加

えた、１８項目について行いました。回答内容等の詳細については、自治会ホームページをご確認いただ

きたいと思います。なお、質疑応答結果に対する「〇」「△」「×」の評価は私自身の主観と、執行役員会

での話し合いに基いています。

■ その他（周知事項）

① Ｗ３０関係【實光会長】

・ １０月２７日にＷ３０の臨時総会が開かれ、会費集金の事務処理もあり、来年 1 月 1 日から自治会への

加入が承認されました。

② 「赤い羽根共同募金」取組み関係【柏井副会長】

・「赤い羽根共同募金」が今月から始まっており、各街区にも集めていただいていますが、１１月９日（土）

に募金箱を本会館にお持ちください。

③ 向洋児童館関係【實光会長】

・ 向洋第二学童保育コーナーが、Ｗ１１の１階にできました。１２月初旬オープン予定で考えています。

④ 子どもみこし展示関係【柏井副会長】

・ 前回役員会でお話した子どもみこし展示について、１１月６日（水）から１０街区分の展示を行います。

展示場所への搬入は自治会が１１月３～４日頃に行いますが、お手伝いいただける方はお申し出いただき

たいと思います。

⑤ 自治会の今年度下半期の行事予定について【松本総務部長】

・ 自治会ホームページに掲載していますので、ご確認ください。

【作成日】令和元年１０月２７日（日） 【作成者】西永 篤史 【議事録署名人】實光 良夫
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六甲アイランドＣＩＴＹ自治会

『令和元年１１月度 定例役員会』議事録
■ 開催日時 令和元年１１月２３日（土）１０時００分～１１時１０分

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館

■ 出席状況 出席者５２名、委任状３名（役員総数８８名）。規約第１６条第２項により、役員会成立。

■ 承認事項

・ Ｅ３、Ｅ６、Ｗ３、Ｗ２０各街区の新役員を紹介し、承認。

■ 報告事項

① 「秋のクリーン大作戦」関係【川原環境副部長】

・ 明日「秋のクリーン大作戦」を行います。集合の時刻は９時１５分、場所はリバーモール中央ロータリ

ー広場です。９時３０分からごみの収集に回っていただきますが、１０時３０分までには終了させてくだ

さい。

・ 当日、ごみ袋は各人２枚お渡ししますので１枚は燃えるごみ、もう１枚は燃えないごみの収集に使って

ください（ペットボトルは燃えるごみの方に入れてください）。なお、リーダーの方には担当コースの番

号札をお渡ししますので、一般参加の方を誘導してください。

※ 實光会長から補足。自転車やがれきなどの大型ごみは動かさず、ごみがあった場所の報告だけを行って

ください。後日、市が回収を行います。

② 街路灯点検関係【川原環境副部長】

・ 点検結果記録紙をお渡しした際に、受け取られた方の氏名をご記入いただきました。これは、「受け取

っていない」というトラブルが後日発生することを防ぐためのものですので、ご了承ください。

・ 点検は１２月１日（日）です。なお、集合の時刻は１７時１５分、場所はアイランドセンター駅下の警

察官立ち寄り所です。雨天の場合は１５時時点で、中止か否かの判断をします。当日持参する物は懐中電

灯、ボールペン、マフラーなどの防寒具ですが、リーダーの方はこれらに加え、先ほどお渡しした点検結

果記録紙をお持ちください。

・ 複数の電球が付いている電灯で一部の電球が切れている場合、記録紙には「上下のうち下」等のように、

どの電球が切れているか分かるように記入してください。市に後日報告する時に「どれが切れているのか

分からない」となり、報告にならなくなってしまいます。

③ 「年末自衛警戒」関係【宮脇生活安全部長】

・ １２月２７日（金）から２９日（日）の３日間、年末自衛警戒を行います。実施内容は「火の用心」パ

トロールです。集合の場所はアイランドセンター駅下の警察官立ち寄り所、時刻は２７日のみ１７時５０

分（東灘区長の慰労訪問があるため）、他は１８時です。

・ 各街区の方には、各日につき２名のご参加をお願いするとともに、１２月１３日（金）までに所定の様

式で報告をお願いします。

④ 「第６８回 防災担当者会議」議事報告関係【宮脇生活安全部長】

・ １１月１７日に「第６８回 防災担当者会議」を行いました。なお、次回は１２月２１日（土）です。

次回は消防署員に来ていただき研修を行いますので、防災担当者ではない方もよろしければご参加くださ

い。

・ 今回会議では前回（第６７回）の振り返りを行い、前回議事メモの一部加筆修正を行いました。
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・ 前回では、各街区から応急給水拠点には水を２０リットルポリタンクで取りに来ていただきたい、とい

うことが決まりましたが、その際の宿題として、応急給水拠点から各街区に水をどのように持ち帰るのか、

水を各戸にどのように運ぶのか、各街区での検討をお願いしました。しかしながら検討いただけたのは、

前回出席の１４街区のうち、半数に満たない街区でした。防災担当者と街区理事会がうまく繋がっていな

いのかもしれませんが、「地震や津波は明日起こるかもしれないので、その時慌てないように各街区でマ

ニュアルを作っていただきたい、理事会でも検討いただきたい、ということを目的に会議を行っている」

ということを申し上げておきたいと思います。

・ 今回会議で疑問が挙がった点として、「会議で話していることは、街区内で行えば十分ではないのか」

といったことがありましたが、私達がやろうとしていることは、情報を共有して、足並みを揃えて給水活

動をやっていこうという部分にあります。

・ 今回会議ではその他に、震度５以上の地震が発生した場合は各街区で対策本部を設置していただき、水

道水本管が断水していれば（断水していなくても停電していれば）４日目以後に、シティヒル東緑地公園

内６００トンタンクで給水・配給作業が始まる、いったことを申し上げました。

※ 實光会長から補足。これまで自治会は安否確認のみを行ってきましたが、次は飲料水確保の問題と、自

治会としても一歩ずつ前に進んでいっているとご理解ください。

⑤ 「第８９号 六甲アイランドだより」関係【安達広報部長】

・ 「第８９号 六甲アイランドだより」を１月８日（水）頃に、発行を予定しています。新年のご挨拶、地

域防災訓練関係、年間行事を主な記事とする予定です。

⑥ 自治会ホームページ関係【髙木広報副部長】

・ 自治会ホームページを今回改めて説明させていただきますと、トップページでは自治会関連の団体等を

掲載しています（各担当者から、各団体等の活動概要等の説明あり）。また、ホームページでは本日の定

例役員会の資料（各部会から提出があったもののみ）も掲載していますので、各街区理事会で自治会役員

会の報告を行う際に活用いただければ、省力化に繋がるのではと考えています。

・ 各種イベントの変更や中止等、色々な情報もできるだけホームページで発信させていただきますので、

活用していただければと思います（Facebook も行っていますが、更新が早いのはどちらかといえばホーム

ページの方です）。

⑦ 役員会スケジュール関係【松本総務部長】

・ 次回役員会を１２月１４日（土）に変更させていただきますので、申し訳ございませんがスケジュール

の調整等をお願いします。なお、議題等は１２月８日（日）にはメール等で発信させていただきます。

■ その他（周知事項）

① 「赤い羽根共同募金」取組み関係【實光会長】

・ 今回は５７，００５円の募金が集まりました。ご協力ありがとうございました。

② 「六甲アイランド シティマップ」配布関係【實光会長】

・ 地域振興会が「六甲アイランド シティマップ」を作成しましたので、全戸配布します。

③ 六甲ライナー始発繰上げ関係【實光会長】

・ １月１７日（金）に限り、六甲ライナーの始発時刻が繰上がります。５時０５分マリンパーク駅発です。

④ 不審者情報関係【Ｗ６役員】

・ 小中学生の通学時間帯に、写真や動画を撮影している不審者がいるとの情報が寄せられました。ウエス

トで警戒しているとイーストに出没したりもするようです。ご注意ください。

【作成日】令和元年１１月２４日（日） 【作成者】西永 篤史 【議事録署名人】實光 良夫
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六甲アイランドＣＩＴＹ自治会 
 

『令和元年１２月度 定例役員会』議事録 

 
■ 開催日時 令和元年１２月１４日（土）１０時００分～１０時５０分 

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館 

■ 出席状況 出席者３９名、委任状７名（役員総数８８名）。規約第１６条第２項により、役員会成立。 

■ 承認事項 

 ・ Ｗ２１街区の新役員を紹介し、承認。 

■ 報告事項 

① 街路灯点検関係【金堂環境部長】 

  ・ １２月１日に街路灯点検を実施しました。今回の消灯球切れの箇所は５５でした。球切れの原因が器具

そのものに不備があるものもありますが、昨年７月・１２月、今年７月と比較して球切れ箇所が減少傾向

にあることや、街路灯そのものに球切れの場合の連絡先が記載されていることから、将来的には今回のよ

うな活動は不要になってくるのかもしれないとも考えています。 

② 「秋のクリーン大作戦」関係【金堂環境部長】 

  ・ 「秋のクリーン大作戦」を１１月２４日に実施しました。参加者は約５００名でした。 

③ ごみのポイ捨て禁止啓発活動関係【金堂環境部長】 

  ・ 本日７時１５分から７時５５分まで、アイランド北口駅前で２名、アイランドセンター駅前で４名によ

る活動を行いました。来月は２５日の朝に行うことを予定しています。 

④ 「第８９号 六甲アイランドだより」関係【安達広報部長】 

 ・ 「第８９号 六甲アイランドだより」を、来年１月８日に発行します。内容としましては会長・副会長の

新年の挨拶、地域防災訓練関係、自治会の年間行事予定、ＲＩＣコミュニティライブラリー関係の四つを

記事とする予定です。 

 ・ 自治会の年間行事予定については、本日配布しました資料に基いて掲載したいと考えています。ホーム

ページもこれに基いて来年更新したいと考えていますので、ご覧いただいて不備等があればご指摘くださ

い。なお、行事予定の内容はほぼ例年どおりですが、「七夕列車」（６月２３日から７月７日まで）が自治

会の主催であったため、今回から掲載するようにしています。 

 ※ 松本総務部長から補足。各街区においてはこの年間スケジュールに基いて、各街区のスケジュールと重

ならないような活動をお願いしたいと思います。 

⑤ 自治会ホームページ関係【髙木広報副部長】 

  ・ 先日の文化フェスティバルで撮影した写真をホームページに掲載していますので、機会があればご覧く

ださい（掲載は顔出しの了解をいただいた方のみ、行っています）。なお、広報部としては今後、色々なイ

ベントや活動の場でも写真を撮っていきたいと考えています。 

  ・ ホームページでは毎月、定例役員会開催のお知らせを行っていますが、準備担当街区に設置されている

モニュメントの写真の掲載を考えています。 

  ・ 今回お知らせする月間のホームページ閲覧数は前月比で減少していますが、集計期間が今回１週間程度

少なかったことを考慮すると、前月とほぼ同程度の推移であると思われます。今後はバーベキュー広場が

オフシーズンに入るため、アクセス数の減少が予想されますが、ＲＩＣアメリオの広報に力を入れていき
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たいと考えています。 

⑥ 「１．１７」関係【宮脇生活安全部長】 

  ・ 生活安全部としてはここ数年、１月１７日を各街区における全戸一斉防災訓練と位置付けています。 

・ 例年、１月１７日は１０時に神戸市から皆さんの携帯に一斉に緊急エリアメールが配信され、シェイク

アウト訓練のきっかけとなっていましたが、先日新聞報道があったとおり、来年はメール配信が行われな

いこととなりました。六甲アイランドでは当日は、防災行政無線による放送とサイレンを市の危機管理室

に依頼していますので、各街区においては放送に基いてシェイクアウト訓練を行っていただき、引き続い

て安否確認訓練等の防災訓練を行っていただきたいと思います。 

⑦ 「年末自衛警戒」関係【宮脇生活安全部長】 

 ・ １２月２７日から２９日までの３日間、年末自衛警戒を行います。前回役員会で街区ごとに参加者の報

告をお願いしていましたが、未だ報告いただいていない街区は役員会終了後お願いします。 

■ その他（周知事項） 

 ① ＲＩＣバーベキュー広場利用実績報告関係【實光会長】 

 ・ １１月で今年の開場が終了しました。おかげさまで当初の借入金３６万円を差し引いても、１万５千円

ほどの黒字でした。利用状況は約４５０件でうち約半数が島内、島内を除く東灘区が約１００件、東灘区

を除く神戸市が約５０件、市外が約６０件で、姫路や京都からの利用もありました。 

・ 今年は７月８月の夏休み期間中、全ての日を開場しましたが入りが良くなかったため、来年は夏休み中

でも平日は閉場することも考えています。 

※ Ｅ６役員から質問。知人でケータリングを利用した者がいたが、バーベキュー広場ではケータリング業

者のあっせん等は行っていなかったのか？貸切利用はあったのか？ 

  ⇒ 業者からの申し入れはありましたが、「内輪で皆で仲良くやるのが趣旨」とお断りしました。貸切利

用は４件程度ありました。 

 ② 「向洋第二学童保育コーナー」関係【實光会長】 

  ・ Ｗ１１の１階部分に「向洋第二学童保育コーナー」がオープンします。面積は約２００㎡で、小学１年

生から６年生の放課後児童を受け入れます。 

 ③ 「まちの将来像策定に向けた検討会」関係【實光会長】 

  ・ 配布の資料は「まちの将来像策定に向けた検討会」で配布された資料で、六甲アイランドＣＩＴＹの当

初の開発の概要です。ここでの開発コンセプト「海の手 六甲」「住みたい街＝行きたい街」にはまだなっ

ていない、開発も第４次事業コンペまででそれ以降は進んでいないと、検討会の中で話しています。 

④ 神戸ファッションプラザ関係【實光会長】 

・ 神戸ファッシヨンプラザを島内の大栄環境株式会社が購入しました。同社が一部を事務所使用します。 

 ⑤ 不審者情報関係【實光会長】 

  ・ 前回役員会で、通学中の小中学生を撮影している不審者の情報が寄せられましたが、景色を自撮りで撮

っていたのを見間違った模様です。また、刃物を持った不審者の情報も別に寄せられていましたが、携帯

電話（ガラケー）を持っているのを刃物と見間違った模様です。 

 ⑥ 神戸市長との対話会関係【實光会長】 

  ・ 先日、神戸市長との対話会がありましたが、市長から、(1)街を明るくしたいので、神戸市全域で４千本

の街路灯を新設する、(2)防犯カメラも神戸市は今まで設置してこなかったが、今後は神戸市が公園等に

防犯カメラを設置していく、(3)多くのマンションの管理組合が管理会社に任せきりになっており、神戸

市として何か考えていく必要がある、等の話がありました。 
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⑦ 自治懇談会関係【柏井副会長】 

  ・ １０月に実施された自治懇談会で、アイランドセンター駅改札口と地上を直接結ぶエスカレーターの設

置の要望を市に行いました。市の回答は「改札口から地上への誘導案内は整備されている」でしたが、今

月２３日午後に市から自治会に対して、誘導案内の強化を行うための説明を行うとのことです。 

  ・ マリンパークでの釣り行為は禁じられていますが、これは神戸市港湾施設条例に基いています。ここで

いう「港湾施設」には、はしけ、ふ頭、コンテナバース、皆さんも利用されるハーバーハイウェイ等が該

当し、マリンパークも「港湾施設」の中の「緑地」に位置付けられます。また、このような「港湾施設」

を市民や業者が利用する場合は有料となります。 

その意味では、マリンパークで釣りをしている人は無料で「港湾施設」を使っているということになり、

それだけでなく、条例で禁止されている「鳥獣魚類を捕獲し、又は殺傷すること」に該当することになり

ます。また条例では、違反した場合には５万円以下の過料に処せられることが定められています。 

    この、禁止されているにも関わらず釣り行為が行われ、しかもごみの持ち帰りがなくて住民の方に迷惑

をかけているという状況を、行政がどのように考えているかは分かりませんが、須磨のように海釣り公園

化して有料で開放したらどうかという案も、市の中ではあるようです。 

 

【作成日】令和元年１２月１５日（日） 【作成者】西永 篤史  【議事録署名人】實光 良夫 
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